

EL PRIMITIVO

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Director: Francisco Zamora Calatayud

Administrador: Antonio Moscat Giner

10

REDACCION Y ADMINISTRACION
JORGE JUAN, NUM. 11 y 13

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10

CÉNTIMOS SEMANALES

Horas de oficina: De 9 á 5 y de 3 á 6.

TODA LA CORRESPONDENCIA A NOMBRE DEL DIRECTOR

CÉNTIMOS SEMANALES

¡Pueblo, no llores!

Siempre lo hemos dicho: ¡Cada pueblo tiene lo que se merece. Claro está, que esto sucede y ha sucedido, porque el pueblo es como es. Somos dignos de mejor suerte. Tenemos derecho á disfrutar más de lo que hoy, cícatamente nos conceden esos mónstruos que se erigen con el beneplácito ó la mansedumbre nuestra, en padres de todos, cuando en verdad son y se les puede llamar padrastrós egoístas, gente sin amor á la humanidad, que aprenden y propagan los mandamientos, y se olvidan de practicarlos.

Y sufrimos á éstos, toleramos á éstos, y casi y sin casi les rendimos pleitesía, no teniendo valor para rebelarnos, sacudiendo de encima de nuestros rocinantescos lomos, á todo ese enjambre de sanguijuelas que á más de extraernos la sangre falta ya de glóbulo rojo, nos humillan escandalosamente.

No podemos comer; nuestros hijos nacen enfermizos ó idiotizados, á causa de nuestro excesivo trabajo y la poca nutrición; engendrando miquitos, en vez de rollizos muchachos, hombres para el mañana.

Sabemos de donde nace el mal y no le queremos poner remedio. Sabemos cual es el mejor médico y no nos afanamos en traerlo; sabemos quejarnos y no sabemos exigir, sabemos llorar nuestra desgracia y no hemos procurado empuñar el látigo para qué á trallazos, hagamos soltar la presa á ese enorme mónstruo carnívoro, que está comiéndose el mejorcito del cuerpo de este pobre Pueblo, preso hoy en sus garras.

Y los que toleran todo esto y se conforman con su mala suerte, tienen lo que se merecen.

¡A qué quejarse!

Próximamente

En campos de Gules

(FRAGMENTOS)

Nuestros "protectores"

El órgano de los republicanos hacia en su número de ayer las siguientes preguntas:

«¿Es cierto que al señor Francos Rodríguez, Director general de Comunicaciones, se le pidió el pasado domingo que se aumentase en Alicante el número de carteros con el fin de mejorar el reparto de la correspondencia?»

Es cierto que nuestro diputado contestó que esto no se podía conceder?

Como tenemos entendido que ambas preguntas se contestan afirmativamente, y como sabemos que á otras poblaciones se les ha concedido lo que á la nuestra se le niega como algo imposible, viene como anillo al dedo aquello de: «¡Qué amigos tienes, Benito!», y lo de que para poco no sirve «tener el padre alcalde».

¡Ah! Y lo del ferrocarril directo de Alicante á Alcoy, podemos dejarlo ya como un imposible.

A todo esto vengan «castillos de fuegos artificiales» elogiando á nuestros diputados protectores y paternales, á los continuadores de Canalejas, á los que no pueden aumentarnos un par de carteros, á los que vienen, pican y vuelan, á los que apuran los censos y obtienen más votos que votantes existen.

Ya que no caben indignaciones en este pueblo, tomémoslo á «choteo».

Ya «hace un rato» que así lo hemos tomado nosotros, porque estamos plenamente convencidos de la gran dosis de «frescura» que derrochan nuestros «papás».

LITERARIAS

La visión blanca

Eran las cuatro de la mañana, sentado ante una mesa que sostenía dos pedestales de libros destinados á mis estudios; leía en un viejo libro una opinión social de uno de los más sabios talentos que nuestra

querida madre España tuvo hace bastante tiempo.

Zumbia el aire con gran ímpetu, estrellándose contra la ventana de mi habitación.

En el silencio escucho un ruido extraño; alguien andaba por mi espaciosa sala con gran cautela; quise levantarme, más no pude; un imperioso mandato me hizo sentarme y quedé preso de un exceso de nerviosidad.

Cada vez oía más cercano el misterioso andar, pero mi estado no me permitió desalojar de mi habitación aquel «intruso».

Transcurrió un breve momento y muy pronto tuve ante mí, aquél personaje que asaltó mi casa, sin abrir puerta alguna; aquello era un misterio.

Pronto di veracidad á mi opinión, pues el «intruso» una vez delante de mí, descubrió su rostro que lo traía cubierto con una finísima gasa blanca.

Era una hermosa mujer de unos 25 años, de dorados cabellos y rostro blanquísimo y su vestido también blanco daba á su aspecto la figura de una estatua de mármol.

Yo no podía explicarme la presencia de aquella mujer, que parecía lívida como una muerta.

Como ella nada me decía, yo le pregunté qué era lo que deseaba á tales horas de mí.

Ella abrió desmesuradamente sus ojos y su mirada la incrustó hasta el fondo de mi corazón haciéndome estremecer.

Por fin rompió aquel silencio, y con voz melancólica y llena de angustia que hacían comprender sus sufrimientos, me dijo:

Voy á relatar á usted una historia que nada le interesa, pero creo que sus nobles sentimientos la acogerá para cumplir mis deseos.

Nada respondí, y ella prosiguió: «Es una historia de amor; siempre este talismán es el causante de las mayores desventuras. Jamás había amado y desconocía el secreto del amor hasta la edad de 21 años que un hombre por mí siempre maldecido me hizo su declaración. Fué primeramente mi loca y

única ilusión; yo correspondía á aquel placer que me brindaba como inocente criatura; él, lejos de escucharme la mayoría de las veces sonreía. Mis padres se opusieron rotundamente á nuestras relaciones, por haber llegado á oídos de ellos que se trataba de un vulgar calavera. Siempre el primer amor es el único verdadero que se profesa. El, poco á poco, fué haciéndome perder las ilusiones que á los primeros días en mi germinaron. Yo, si, lo confieso, en estos momentos le maldigo y le detesto, pero siempre le quise con ternura y le correspondía con cariño. La oposición de mis padres á nuestras relaciones, sirvieron á él para demostrarme que me amaba y que por mí daría su vida entera. Confianza en las palabras de aquel «saltador», de aquel maldito hombre, no escuché los consejos de mis padres y pisoteé la santa educación que en mi niñez me inculcaron, abandonando mi hogar para satisfacer deseos despiadados y gravar la mancha de la deshonra sobre aquellos desgraciados que me dieron vida.

De aquella unión nefasta y maldita, de aquella unión clandestina, un vástago vió la luz del día.

Con él, sobre mis brazos, fui al hogar paterno, para mostrar al niño á sus abuelos y ver si aquel ser inocente conmovía el corazón de aquellos dos viejos, y consentían á nuestra verdadera unión.

Los viejos si se encontraban en casa, pero yo fui arrojada á la calle.

Desde aquel momento comenzó mi calvario; yo exigía á aquel hombre cumplierse la palabra que me había prometido, pero él siempre, lejos de atenderme, me dibujaba en sus labios una vaga y burlona sonrisa.

Un día desperté sobresaltada por un mal pensamiento que fué confirmado hacia el medio día por una carta que encontré en un mueble de la casa, en la que decía que encontrándose hastiado, me abandonaba para marcharse muy lejos. Fué un cobarde al abandonarme, y

este acto me demostró cuan falso era.

Su desprecio me descorazonó, por haber perdido al hombre por mi tan amado, y desde entonces perdí la ilusión de la vida.

Amaba á mi hijo con inmenso fervor, pero la desgraciada existencia que arrastraba forjó en mi mente la idea de la muerte. Sin pensar puse mi plan en práctica; al pobre niño lo abandoné sobre el quicio de una señorial casa y yo..»

Hizo una ligera pausa y se detuvo, llevó sus manos al rostro y con ellas lo cubrió; al quitarlas, su cara estaba humedecida por el llanto.

Extrajo de entre sus esbeltos senos una carta y prosiguió:

«Vuestro rostro me demuestra su noble corazón, joven; ahí le dejo esta carta, para que dentro de una hora, cuando yo me encuentre muy lejos de mi humilde casa la abra y cumpla mis deseos buscando á mi pequeño... adios.»

Me levanté apresuradamente, abrí la ventana de mi habitación, busqué la carta entre mis libros que yacían en un montón de papeles inservibles, busqué aquella mujer y todo en vano..

El doblar triste de campanas me hizo comprender estábamos en día de difuntos, y pude apreciar que todo había sido una alucinación...

Manuel Aguado Gil

Eida 1.º Noviembre 1916

Convocatorias

Los ferroviarios de M. Z. A.

Compañeros: Se os convoca á todos los ferroviarios asociados á junta general extraordinaria para el día 16 á las nueve de su noche.

Se ruega la puntual asistencia por tener que tratar asuntos de interés para esta sección.—La Directiva.

Las cervecerías de camareras

Decía anoche «El Luchador»:

«Llamamos la atención de quien corresponda, hacer cumplir las prescripciones regularizadoras del régimen interior en las cervecerías servidas por camareras, pues se hace caso omiso de lo reglamentado y se convierten esos establecimientos en escandalosos lupanares, en función hasta altas horas de la madrugada con perjuicio notorio del vecindario, cuyo ensueño interrumpe el constante alboroto de los juerguistas, y de las desgraciadas dependientas que están obligadas al trabajo en horas en que está dispuesto el cierre.»

Nosotros ya hemos llevado una campaña sobre lo mismo, y nuestros razonamientos, al igual que los males que señalábamos, quedaron en el más absoluto olvido por parte de las autoridades, que jamás se han preocupado de poner coto á la

escandalosa algarabía de camareras y sus «chulos»,

Conque ya lo sabe nuestro estimado colega, no llame la atención de las autoridades, pues éstas están sordas.

Ayuntamiento

Los asuntos puestos en el orden del día para la sesión que esta semana ha de celebrar el Excelentísimo Ayuntamiento son los siguientes:

Instancia del señor Presidente del Círculo Mercantil solicitando el restablecimiento de una subvención.

Instancia de don Antonio Mando solicitando prórroga de excelencia.

Comunicación del Comité ejecutivo del monumento á Narciso Monturiol.

Proyecto de obras de instalación permanente de los balnearios «La Estrella» y «Madrid» en que ha de informar S. E.

Informes de Hacienda en instancias de don Fernando Muñiz, don Manuel Góngora, don Juan Gimenez, don Federico Gómez, don José Guillo, don Guillermo Campos y en moción del señor Bueno Sales.

Moción del señor Botella sobre subsistencias.

El Instituto de Higiene

Resumen de los servicios verificados durante el pasado octubre, en el Instituto de Higiene y Laboratorio Municipal de Alicante:

Análisis. 21; muestras recogidas para su análisis, 11; reconocimientos en mataderos, 1. 063; desinfecciones, 27; vacunaciones: contra la rabia, 3; observación y reconocimiento de animales 6; total 1. 130.

Observaciones: Han sido analizadas bacteriológicamente varias muestras de agua de las fuentes públicas, plaza San Blas, plaza del Progreso, calle de Lucentum, plaza de Topete, no existiendo contaminación por bacterias tíficas y paratíficas. Se han considerado de mala calidad 8 muestras de leche. Han sido desechadas por falta de nutrición 17 reses é inutilizados 16 hígados por distoma y 9 pulmones hidrópicos.

A los toneleros de Alicante

Compañeros: Todo en el mundo tiene su límite y el del estado precario en que quedó la Sociedad del oficio como consecuencia de nuestra última huelga, creemos debe haber llegado ya y el actual decaimiento ha de trocarse en un nuevo periodo de pujanza y virilidad.

Los errores, así á los hombres co-

mo á las colectividades, pueden y deben servir de enseñanza para el porvenir pero nunca deben determinar un estado de abatimiento y escepticismo en los que los sufren.

Es verdaderamente insensata la actitud en que estamos colocados los toneleros de Alicante; sabiendo por experiencia lo que puede y vale la organización de resistencia y continuamos alejada de ella, dejando perder lastimosamente ocasiones propicias para el logro de nuestras reivindicaciones, como son las presentes, en que la abundancia de trabajo favorecía nuestros propósitos.

La Sociedad de toneleros «La Defensa» está dispuesta á que cese el actual estado de cosas en el oficio y para ello pondrá cuanto esté de su parte.

La primera de las medidas adoptadas con este fin ha sido tomar el acuerdo de conceder una amplia amnistía á todos los que fueron asociados, los cuales podrán ingresar á cuota corriente.

La Sociedad espera que con este motivo vendrán á su seno todos los toneleros, único modo de poder conseguir cuanto nos proponemos.

Se pone en conocimiento de todos que todos los sábados de 7 á 8 y domingo de 9 á 10 pueden pasar por la Secretaría de la Sociedad, en la Casa del Pueblo en donde encontrarán compañeros de la Directiva á quienes podrán hacer la petición de alta

La amnistía terminará el día que el comité tenga á bien.

Alicante de Octubre 1916.

La Directiva.

Depecho internacional

En el nuevo diario madrileño «La Nación» se ha publicado una noticia interesante que de ser cierta, denota una variación en la forma de promulgar las disposiciones de orden nacional.

El conde de Romanones, para documentarse respecto al árduo problema presentado por los submarinos, se ha dirigido á los catedráticos de Derecho Internacional de las Universidades españolas solicitando emitan su parecer sobre el asunto.

Repito que lo creo acertado, pero con la condición de una inmediata respuesta y una pronta aplicación, pues la tardanza en solucionarlo puede ocasionar disgustos y perjuicios.

Se trata de una cuestión muy delicada de resolver, ya que en ella se ha de observar la estricta neutralidad impuesta por el Gobierno.

Consideremos que en todo ministro hay un hombre inteligente, pero que por exigencia de gabinete, cambio de política etc., se ven obligados á veces desempeñar una cartera de la que no están totalmente capacitados, resultando además que al ir compenetrándose de sus fun-

ciones y cuando sus estudios y prácticas les llevan á demostrar su aptitud, cae el gobierno ó viene una crisis, y enseguida el sustituto y así sucesivamente, quedando por resolver mayores problemas de interés nacional, radicando en esto uno de los mayores perjuicios para el pueblo,

Mas estable el cargo, podría hacerse una inmensa labor de reconstitución y riqueza, pudiendo hacerse irrisible trabajo ó incurria de cada gobernante.

Por lo que viendo el Conde esta imposibilidad, y ante el temor de merecer las censuras de sus gobernados tan amigos de fillos y fobias ha decidido pulsar la opinión de gentes autorizadas en la materia.

Consultar á los que diariamente explican la asignatura lo creemos bien, pero preguntamos ¿habrán muchos catédricos competentes de derecho internacional? porque sabemos lo que sale de las Universidades españolas,

Convendría sanear motivos y sistemas de enseñanza para obtener buenos alumnos, y con ministros mas seguros y auxiliares más inteligentes. estariamos encantados de la vida.

Ráfaga.

Noticias

En el Hotel Simón donde se hospeda el gran escritor Joaquín Dicenta, es constantemente visitado por lo mejorcito de las letras de Alicante, que se interesan por la salud del autor del «Juan José».

Este sigue mejorando, por lo que nos alegramos infinito,

Joaquín Barrachina, sufrió las iras de un marinero dinamarqués llamado Martín Bauty, tripulante del pailebot «Schmidt», que le empujó á «manparros» con él.

El carabiniero Evaristo Armengol, lo detuvo y se le ocupó un cachillo.

El domingo próximo habrá un partido de balompié, en esta capital en el campo del «Lucentum», entre los equipos «Infantil» del Lucentum y «Sporting» de Elche.

Este partido será reñido é importante.

Ayer conmenzaron las oposiciones á escuelas de niños con mil pesetas de sueldo.

Se presentaron don Juan B. Esteyer Lluch, de Onil; don Enrique Molto Juan, de Balones; José Fernando Martí y don Mauricio Belmar Belmar.

Las preside el Inspector jefe de esta provincia don Miguel Bernal.

Jugando con un perrito Emilio Marin, se produjo varias erosiones en la nariz de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Por tener que ausentarse de Alicante unos días el alcalde don Ricardo P. del Pobil se ha hecho cargo de la alcaldía y de la ordenación de pagos el primer teniente de alcalde don Juan Palazón Belda,

En Barcelona, donde reside accidentalmente; ha dado á luz felizmente la esposa del comerciante de esta plaza don Federico Madrid.

Nuestra enhorabuena á los venturosos padres.

Ha ingresado en las cárceles de este partido nuestro compañero en la prensa don Julio Martínez.

Lamentamos la privación de libertad del citado compañero.

COMPANEROS.—Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? En cambio os compondrá vuestro reloj á mitad del precio, garantizando los trabajos, Villavieja, 73, bajo.

En vista del considerable aumento que experimenta el servicio telegráfico de la estación de Alicante la Dirección General de Correos y Telégrafos ha acordado elevarla á primera categoría.

En la Casa de Socorro ha sido asistido Joaquín Bañón López, de

una herida contusa con evulsión del pulpejo en el dedo índice izquierdo, que se las produjo trabajando en la tahona establecida en el 20 de la calle de San Vicente.

MODISTA.—Profesora de corte y francés, se ofrece á domicilio.—Razón: Plaza de Ramiro, 2, principal.

La benemérita de Orihuela le ha ocupado una escopeta al vecino de aquella población Agustín Andado Casas, por carecer de la correspondiente licencia de uso de armas.

La alcaldía de Alcoy ha remitido á este gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por dicha Corporación durante el pasado mes de Octubre.

Corsés, gran moda.—CHIC PARISIEN.—Mayor 11.

En la Secretaría del Ayuntamiento de esta capital se halla expuesto al público el nuevo proyecto de presupuesto ordinario para 1917.

Ha salido para la corte el celebrado autor y notable actor D. Celerino Palencia.

Todo el mundo elegante compra sus corsés en **CHIC PARISIEN.**—Mayor 11.

Información

general

Los gobernadores

Madrid.—Nada se ha hecho respecto á la combinación de gobernadores de que se viene hablando.

Salvatella afirmaba hoy que nadie le ha dicho una palabra respecto al gobierno civil de Barcelona.

Los barcos detenidos

Madrid.—El ministro de Estado ha dicho que suponía que los barcos que decíase habían sido detenidos en el Estrecho, deben haber llegado ya á Inglaterra.

Con Romanones

Madrid.—Desde palacio fueron Alba y Ruiz Giménez á conferenciar con Romanones.

Ocupáronse nuevamente de las medidas para la aplicación de la ley de Subsistencias.

Almuerzo

Madrid.—El Duque de Alba ha obsequiado con un almuerzo á los ministros de Hacienda y Goberna-

ción y á otras varias personalidades.

Discusión de presupuestos

Madrid.—El conde de Romanones al recibir á los periodistas nos anunció que hoy comenzarán las discusiones sobre el presupuesto de Fomento, al cual se dedicará toda la semana.

Se cree que se adelantará mucho.

El «Destchland»

Madrid.—Telegrafían de Nueva York diciendo que el submarino «Destchland», se dispone á zarpar llevando á Europa muchas toneladas de níquel, caucho, vanadio y bromuro.

No será escoltado por ningún barco de guerra americano, hasta las aguas jurisdiccionales.

De París

Madrid.—Los periódicos alemanes anuncian que ha muerto uno de los hermanos Manesman, que luchaban en Africa en una de las colonias alemanas.

El Reino de Polonia

Madrid.—De Nauen dicen esta madrugada que para atender al

«No obstante, sé que vive, como estoy seguro de que Tiana no me miente al decirme que su porvenir está asegurado; ¡pero morir sin verla por lo menos una vez, es atroz!

«Y mi hija no está lejos de aquí, lo presiento: Un día encontré en el cuarto de mi esposa la mitad de un sobre que llevaba el timbre postal de Turín.

«Por un fenómeno inexplicable, concebí súbitamente la idea de que en aquella carta, dirigida á mi esposa desde aquí, se trataba de mi hija.

«Apenas me encontré frente á Tatiana, le dije, mirándola fijamente:

«—Lo sé todo: mi hija se encuentra en Turín,

«Tatiana, á pesar de su dominio sobre sí misma, palideció visiblemente, pero casi en el acto su mirada se serenó, y con la cabeza erguida, exclamó:

«—Si lo sabéis, id á buscarla.

«Y me volvió la espalda.

«Una ola de sangre se me subió á la cabeza: estuve tentado de precipitarme sobre ella obligándola con mis amena-

„Paréceme ver junto al pecho á mi hija.

„Porque yo tengo una hija, sabedlo... de vuestra edad, una hija á la que no he visto, ni conozco siquiera.

—¿No la conocéis?—preguntó vivamente Paulina, sorprendida.

El caballero dejó caer la cabeza sobre el pecho.

—No—respondió con voz ronca,—por más que he llorado y suplicado, no me fué concedida la gracia suprema de abrazarla... ¡veinte años hace que la pido á mi esposa... y moriré... sin verla, sin recibir de ella un solo beso!

Se había puesto tan pálido, que parecía próximo á expirar.

Paulina, profundamente conmovida, murmuró:

—¿Vuestra esposa conoce el grave estado en que os encontráis?

El conde Vinci hizo un esfuerzo para responder:

—¿Sabe que estoy muy enfermo, y no obstante, no cede; señora, hija mía, permitid que os llame así, sobre el már-

Josefa Escolano

Profesora en partos

Ex-alumna de la Facultad de Medicina de Barcelona

Academia preparatoria para cursar dicha carrera, con arreglo á los métodos modernos

Horas de visita. De diez á once y de tres á cuatro.

Calle de Montegón número 6, 1.º—Alicante.

deseo de todas las clases sociales de Polonia, de cooperar á las tareas del gobierno del país antes de que pueda implantarse la constitución regularizada, el gobernador general Bosseler, se ha decidido á publicar un decreto por el cual se crea el Consejo de Estado, mediante elecciones en el Reino de Polonia.

La participación de los territorios actualmente bajo la administración austriaca se arreglará mediante un concierto con las autoridades austriacas.

Varsovia elegirá 70 diputados.

Estos elegirán ocho miembros para el Consejo de Estado y otros cuatro que serán nombrados por el gobernador general, que asumirá la presidencia.

Al Consejo se le reconoce el derecho á crear impuestos y contratar empréstitos, para administrar fondos con los cuales se pueda atender á los poblados destruidos por la guerra.

La sesiones de la Dieta provincial y el Consejo de Estado se discutirán en polaco,

En vista de las elecciones y de

los convenios con el gobernador austriaco de Lublin, que exigirán largo tiempo, se convocará provisionalmente el Consejo de Estado.

Uniforme

Madrid.—El uniforme que usará el futuro ejército polaco se asemejará al de los antiguos soldados polacos en tiempos de Napoleón, combinado con el actual.

Escuelas

Madrid.—En breve se abrirán en Polonia cinco escuelas agrícolas para las enseñanzas de los cultivos modernos en la población rural.

En palacio

Madrid.—Los ministros de Hacienda y Gobernación despacharon con el Rey, permaneciendo bastante tiempo en la cámara régia enterándole de los asuntos de sus respectivos departamentos.

El primero sometió á la firma del Monarca un decreto creando la Junta de Subsistencias en la cual tendrán representación todos los partidos políticos y entidades económicas.

La firma de Gobernación se ha reducido á la promulgación de la

ley de ascensos de los oficiales quintos de dicho ministerio.

En la Presidencia

Han visitado á Romanones una comisión de las provincias vascongadas, acompañada de los representantes en Cortes para exponerle los asuntos que motivan el viaje á Madrid y rogarle que el Gobierno les atienda.

También le han visitado los asambleístas secretarios municipales, para agradecerle el apoyo del gobierno.

Vega Beirao

Madrid.—Comunican de Lisboa que el entierro del expresidente del Consejo de ministros de la Monarquía, señor Veiga Beirao ha constituido una manifestación de duelo.

Asociación de la Prensa

El sábado á las nueve y media de la noche tendrá lugar en esta Sociedad la segunda conferencia del curso, la cual estará á cargo del prestigioso periodista y notable jurisconsulto, D. Emilio Vicédo, cuyo tema será «Educación periodística»

A tal acto se convoca á todos los señores socios numerarios y protectores.

Espectáculos

Salón Moderno

Variados programas cinematográficos todos los días. Sección continua desde las 6. Preferencia, 15 céntimos.—General 5 id.

Teatro Nuevo

Proyecciones cinematográficas de acreditadas casas, tanto españolas como extranjeras, desde las 8 en adelante.

Salón Novedades

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor y director Jesús Sara y el maestro concertador Modesto Pérez.

Función para esta noche: «La Suerte Perra».—«La Cañanera».—«Marina».—«Los Campesinos».

LANA

Se compra lana usada á 1'50 y 2 pesetas el kilo. Calle de Santos Médicos, número 2.—Alicante.

TALLER DE AFILAR

DE

Francisco Soler

Ángeles, 3.—Alicante

Trabajos garantizados, perfección económica.

IMP. GUIJARRO

mol de la chimenea debe de haber una carta de mi esposa, ha sido la última, quisiera que me la leyérais, yo no puedo...

Paulina obedeció, sintiéndose el corazón oprimido.

¡Ah! ¡era cierto que en cada casa, en cada familia, tenían su secreto, su desgracia oculta que el mundo no podía conocer ni adivinar!

Tomó el pliego con mano temblorosa, lo desdobló, y leyó en voz alta:

„Osvaldo:

“Es inútil. no cedo ni perdono. Si el dolor mata, á estas horas estaría ya enterrada. El porvenir de vuestra hija está asegurado; básteos eso; no me pidáis más.

“Decís que he destrozado vuestra existencia. ¿Qué habéis hecho vos de la mía? Dejo la contestación á vuestra conciencia.

“TATIANA.”

El code, estaba suspendido de los labios de Paulina, mientras leía aquellas frases, que ya le habían destrozado el corazón.

Y cuando terminó, dobló la cabeza, balbuceando:

—Ya véis que no hay esperanza.

“No obstante, no puedo rebelarme, no tengo disculpa, esa mujer que me escribe, es mi esposa: me amaba mucho; para ser mía debió soportar terribles luchas, de las que salió triunfante. Pero, cuando se creía en el colmo de la felicidad, mientras segura de mi afecto se abandonaba á los más algres ensueños para el porvenir, yo la engañaba con otra, á quien hice madre.

“Tatiana no me perdonó, como tampoco perdonó á la rival.

“Un día, la mujer adorada desapareció, y sólo después de algunos años conocí la suerte que le había cabido.

“Había muerto, dando á luz una hija, pero no me ha sido posible, en más de veinte años, descubrir dónde había escondido mi esposa.

J. ACERVEDO

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. Últimas novedades en sombreros de feltro. PRECIO FIJO. Rafael Altamira, (antes Princesa), 12.